

# दुनिया भर में यूनिफाइड स्कूलों का प्रभाव

Major Donor

ΙΣΝ / SNF

ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ  
STAVROS NIARCHOS FOUNDATION

Special  
Olympics



स्पेशल ओलंपिक यूनिफाइड स्कूल बौद्धिक अक्षमता (आईडी) वाले और बिना बौद्धिक अक्षमता वाले युवा लोगों को एक साथ लाकर सार्थक सामाजिक समावेश को बढ़ावा देते हैं ताकि स्कूली समुदाय बनाए जा सकें जो एक समावेशी स्पोर्ट्स मॉडल, विशेष ओलंपिक एकीकृत खेल का उपयोग करने वाले सभी छात्रों को स्वीकार कर रहे हैं।

विशेष ओलंपिक ने प्ले यूनिफाइड के माध्यम से दुनिया भर के 22 देशों में यूनिफाइड स्कूल प्रोग्रामिंग का विस्तार किया है: स्टावरोस नियार्कोस फाउंडेशन (एसएनएफ) द्वारा समर्थित एकीकृत पहल सीखें। चार विविध देश सेटिंग्स में आयोजित यूनिफाइड स्कूलों के मूल्यांकन से परिवर्तनकारी परिणाम नीचे दिए गए हैं: मुख्य भूभाग चीन, ग्रीस, भारत और केन्या।



आईडी वाले छात्रों के प्रति बेहतर रवैया और व्यवहार



**बिना आईडी वाले 3 में से 2 छात्रों ने** आईडी वाले छात्रों के साथ अपनी बातचीत में "काफी सकारात्मक बदलाव" का अनुभव किया।

**मुख्य भूभाग चीन और ग्रीस में आईडी वाले 5 में से 4 से अधिक छात्रों ने** स्कूल में अपने समग्र उपचार के बारे में सकारात्मक महसूस किया।



**भारत और केन्या में बिना आईडी वाले 90% से अधिक छात्रों ने** बताया कि यूनिफाइड स्कूल प्रोग्रामिंग के परिणामस्वरूप उनके व्यवहार में बदलाव आया है।



सभी छात्रों के सामाजिक-भावनात्मक सीखने के कौशल में सुधार हुआ\*



**भारत और केन्या में बिना आईडी वाले 80% छात्रों ने** यूनिफाइड स्कूलों में भाग लेने के बाद बेहतर सामाजिक-भावनात्मक कौशल विकास की सूचना दी।

ग्रीस के छात्रों ने बताया कि अब उनके यह मानने की संभावना

**9 गुना अधिक**

है कि वे उन लोगों से सीख सकते हैं जो उनसे अलग हैं।\*

**मुख्य भूभाग चीन में बिना आईडी वाले 50% छात्रों ने** यूनिफाइड स्कूलों में भाग लेने के बाद बेहतर सामाजिक-भावनात्मक कौशल विकास की सूचना दी।



सभी छात्रों के लिए एक समावेशी स्कूल का माहौल बनाया

**भारत और केन्या में 5 में से 4 से अधिक शिक्षकों** समुदाय की बेहतर समझ की सूचना दी।



**भारत और केन्या में आईडी वाले और बिना आईडी वाले 4 में से 3 से अधिक छात्रों** सकारात्मक स्कूल का माहौल और सामाजिक समावेश के बारे में जागरूकता की सूचना दी।\*

**94% स्कूलों ने** बताया कि यूनिफाइड स्कूलों ने अपने स्कूलों में बदमाशी, छेड़खानी और आपत्तिजनक भाषा को कम करने में बड़ा प्रभाव डाला है।



\* आईडी वाले और बिना आईडी वाले छात्रों को संदर्भित करता है